

踢球突发心梗，急救帮他捡回一命

52岁足球爱好者心脏骤停 送医紧急抢救转危为安

本报3月14日讯 52岁秦先生(化名)是一名足球爱好者,哪怕十年前心脏曾发生过“罢工”,他依旧倔强地驰骋在球场上。近日,在一次足球比赛中,秦先生的心脏再次“罢工”,突发心梗,命悬一线。经青岛市第八人民医院全力抢救,秦先生堵塞的心脏血管被打通,成功捡回了一条命,目前神志清醒,心功能已基本恢复。

事发当天,正在踢球的秦先生突然心脏骤停,倒在了球场上。十分幸运的是,现场有专业的急救人员,立刻为秦先生进行了心肺复苏,同时拨打120。

很快,救护车将秦先生送往青岛市第八人民医院急诊室。得知情况后,医院立即开通绿色通道,急诊室通过三次电除颤帮助患者的心脏恢复跳动,为抢救迎来了生机。此时,患者已失去意识,无法自主呼吸,急诊室医护团队以最快速度完成气管插管,用上呼吸机。接着,秦先生带着呼吸机进入导管室,通过心脏造影发现了严重的心肌梗死,需要立即进行手术治疗。急诊科主任曹庆博随即带领团队,为秦先生开展了冠状动脉药物涂层支架置入术、经皮冠

状动脉腔内血管成形术,成功打通了严重堵塞的心脏血管,为生命畅通通路。据曹庆博主任介绍,从患者送进医院到手术最终完成,前后仅用时约50分钟,以最快速度成功帮助患者捡回一条命。

术后,秦先生进入重症监护室继续接受治疗。据第八人民医院ICU主任医师、医学博士孙国林介绍,目前秦先生病情稳定,神志已恢复清醒,心功能也已基本恢复,下一步将转入普通病房。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

男子登高不慎摔倒，断筷插入颅内

青大附院姜彦教授团队利用鼻内镜微创手术顺利取出筷子



本报3月14日讯 登高时摔倒,导致筷子插入颅内,辗转多家医院无果,慕名来到青大附院……近日,青大附院耳鼻咽喉科姜彦教授团队通过鼻内镜微创手术,成功救治一名筷子经眼眶插入颅内的患者。

临沂郁先生登高时不慎摔倒,桌上的筷子插入右侧眼眶并折断。把筷子断端拔掉后,郁先生在当地医院进行了眼眶清创缝合术,但强烈的眼部和头部不适感促使他进一步检查,发现右侧眼眶内仍残留了一部分筷子,筷子插入颅内,紧贴颈内动脉。在辗转就诊于当地、济南和北京多家医院后,郁先生均得到了失望的答复:手术无法保障安全,建议转院。

一筹莫展之际,他的家属从网上看到青大附院耳鼻咽喉科曾多次成功救治复杂眶内、颅内异物患者,于是来到青大附院。耳鼻咽喉科第一时间将患者急诊收入院,给予抗感染治疗并完善相关检查。影像学检查发现,异物经右侧眼角、眶内、鼻窦直插刺破颅底鞍区骨质进入垂体窝,庆幸有后床突骨质的阻挡,否则筷子将直接插入脑干,后果不堪设想。检查发

现,异物紧靠着右侧的颈内动脉和中央的视交叉,与二者的距离都不超过1毫米,且异物已经损伤了垂体,位置十分凶险。这意味着术中可能会出现颈内动脉破裂大出血,造成患者死亡或术后视力丧失,术后可能出现全身激素和水电解质代谢紊乱。另外,筷子沾有食物残渣和细菌,刺入颅内还面临着可能出现的颅内严重感染等问题。

青大附院耳鼻咽喉头颈外科、鼻颅底外科专家姜彦教授组织放射科、介入科、眼科、内分泌与代谢性疾病科及神经外科专家进行多学科会诊,详细评估病情,制定周密的治疗方案。在全面考量手术利弊并详细讲解手术风险、充分沟通后,姜彦教授为患者进行了内镜下经鼻腔径路眼眶及颅内异物取出术,术中精巧去除鼻腔、鼻窦与眼眶、颅底之间的天然骨质屏障,仔细分离开紧贴眼球的异物,充分暴露鞍区周围重要的血管神经,在颈内动脉、垂体柄、视交叉之间充分分离,完全显露异物的全貌,发现异物就是一截断掉的筷子前端,其头端已经完全刺入颅内,脑脊液也顺着刺破的孔洞不断地流出。姜彦教授凭借精湛的内镜颅底外科技术,顺利地将筷子完整取出,并利用患者自体鼻腔组织进行了颅底修补。术后患者无脑脊液漏、视力下降、电解质紊乱及颅内感染,眼球运转自如。

病愈后的郁先生非常感激,对医院的精湛技术和优质服务赞不绝口,“我是一家的顶梁柱,这一根几乎要了我的命的筷子,差点毁掉的不仅是自己,更是整个家庭,我们全家都感谢姜彦教授的救命之恩!”

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷)

27张百元大钞散落一地 崂山警民联手找到失主

本报3月14日讯 “有人落下了一地百元大钞,我和几个过路人捡起来数了数,有27张。”3月13日中午12时许,崂山公安分局接到市民耿先生报警,称他们在科苑经一路上捡到2700元现金。

中韩派出所民警立即赶到现场,得知耿先生路过科苑经一路附近看到散落一地的百元大钞,立即和几名热心路人捡起来,现场清点共2700元,因找不到失主报警。民警现场对耿先生拾金不昧的行为给予高度评价,并将现金带至中韩派出所开始查找失主。

民警调取监控后,发现一名身穿黑色外套的三轮电动车驾驶员路过科苑经一路时,电动车颠了一下,敞着的马甲被风吹起,一些纸状物随风洒落。民警跟随黑衣男子的行进路线,发现他进入中韩社区。“中韩社区有两万多人口,我们挨家挨户调查。”民警吕波说。几位民辅警经过两个多小时的调查走访,在一家五金店门口发现了监控里的那辆电动三轮车。



民警走进店里,店主秦先生很意外,当民警问道今天有没有路过科苑经一路时,秦先生说有。“你丢了钱了吗?”面对民警的询问,秦先生称丢了2700元现金,刚沿路找了三圈,没找到,正着急上火。民警告诉秦先生,钱已被热心路人捡到,并交给了派出所。秦先生到派出所领回2700元现金后,不断向民警和那些未曾谋面的热心人致谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙)

即墨区鳌东路上跨胶济铁路立交桥工程

首根桩基开钻 主体工程开始施工

本报3月14日讯 在青岛即墨区鳌东路上跨胶济铁路立交桥工程10号墩施工现场,随着旋挖钻机缓缓启动,标志着由中铁十局承建的即墨区鳌东路上跨胶济铁路立交桥工程首根桩基顺利开钻,该项目进入主体工程实质性施工阶段。

鳌东路上跨胶济铁路立交桥工程项目位于鳌

路与胶济铁路交叉口,全长1.26千米,按双向六车道一级公路兼城市道路标准建设,主桥采用独塔预应力混凝土箱梁转体斜拉桥,计划于2024年8月31日完工。本次开钻的首根桩基是10号墩31号桩基。下一步,项目部将积极落实“大干快上”活动要求,确保工期、产值任务顺利完成。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛市中医医院城阳院区 土石方施工已完成40%



青岛市中医医院城阳院区效果图。

本报3月14日讯 近年来,城阳区为满足人民群众日益增长的高质量医疗服务需求,大力实施优质医疗资源集聚、扩容和基层医疗机构标准化提升,通过高标准设计、高标准建设、高标准配套青岛市中医医院城阳院区等一批高端医疗机构,让市民在家门口就能享受到优质的医疗服务。

青岛市中医医院城阳院区项目由青岛市海慈医疗集团作为依托医院,是城阳区首家公立中医医院,是一所涵盖传统中医、现代医学、科研教学、公共卫生、康复、保健于一体的三级甲等中医医院、医疗服务综合体。项目位于城阳区硕阳路以北,田旺路以西,占地约164.24亩,总投资322816万元。项目于2022年11月开工,计划2025年12月竣工。项目建成后将成为胶东五市半岛中医联盟高地、半岛城市群区域医疗中心和省内知名的中医药传承创新发展中心。项目已于2022年1月取得项目用地约164.24亩,目前土石方施工已完成40%。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

晨星公布年度基金奖提名榜单 工银瑞信独占三席拔得头筹

近日,Morningstar晨星(中国)公布2023年度基金奖提名榜单,全市场5类基金中仅13只产品入围。其中,工银瑞信基金公司独占三席,旗下工银双利、工银纯债、工银创新动力分获2023年度“积极债券型基金”“纯债型基金”和“股票型基金”提名,成为本年度入围晨星提名最多的基金公司,也是晨星基金奖史上少有的3产品同时提名的基金公司,表明权威机构对工银瑞信投研优势和可持续回报能力的认可。

投资有风险

天气预报

市区	崂山	阴 5℃ ~ 11℃
今天 晴	即墨	阴 3℃ ~ 13℃
北风5-6级 4℃ ~ 9℃	胶州	阴 4℃ ~ 11℃
明天 阴	黄岛	阴 4℃ ~ 10℃
东南风3-5级 5℃ ~ 8℃	莱西	阴 1℃ ~ 13℃
	平度	阴 3℃ ~ 13℃

双色球第2023028期

05 07 10 17 20 22+14

福彩3D第2023063期

0 1 0

